ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Salientou que o Projeto de Lei N°059/2022 foi retirado de pauta para ser melhor analisado pela Casa. Na sequencia o Secretário efetuo a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei N°061/2022 e N°062/2022, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da ata da sessão anterior a qual foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: Bruno Luciano Radtke: Indicação N°063/2022 e N°064/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, que estude a possibilidade de realizar parceria com o CTG Querência do Cerro Branco para reforma dos sanitários, pois os existentes não atendem as necessidades atuas da entidade e também da legislação vigente. Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, no sentido que seja realizado estudo sobre elaboração de projeto de canalização para aquisição de bueiros e colocação dos mesmos no seguimento da sanga que desce ao final da Rua José Adão Zart, pois até o termino da referida rua já existe a condução da água construída em forma de galeria. Sandor Fabiano Borstmann: Indicação N°065/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que seja feita a substituição do cano de PVC por bueiros no estacionamento em frente ao ginásio. PAUTA: O Projeto de Lei Nº061/2022 QUE- Dispõe sobre plano de carreira, quadro de cargos e piso salarial do profissional Agente Comunitário de Saúde (ACS) e Agente de Combate às Endemias (ACE). O Projeto de Lei Nº061/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº062/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução. O Projeto de Lei Nº062/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão.  O Projeto de Lei Nº060/2022 QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar por Prazo determinado Servidores para Função de Auxiliar de Serviços Gerais. O Projeto de Lei Nº060/2022 está em SEGUNDA discussão. ORDEM DO DIA: Indicações de Nº063/2022, N°064/2022 e N°065/2022. As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: SANDOR FABIANO BORSTMANN: Comentou sobre a indicação de sua autoria, a qual solicita ao Poder Executivo a substituição do cano de pvc colocado no estacionamento construído em frente do ginásio municipal, por canos de concreto, uma vez que o cano instalado para o escoamento da água no referido local, não suporta o trânsito de veículos, o qual já cedeu em alguns locais, danificando o calçamento recém colocado. Lembrou que com o início do campeonato municipal de futsal, irá aumentar o fluxo de carros pelo local, ocasião que o referido cano irá ceder gerando ainda 
mais danos no calçamento e transtornos aos motoristas e pedestres.    NELSON LUIZ BORDIGNON: Fez um relato a respeito do pleito ocorrido no último domingo. Referente a eleição de deputados, ressaltou que, juntamente com o colega Elessandro Stringuini  e a Sra. Selvira Menezes, apoiaram o candidato a Deputado Federal Afonso Motta, e o candidato a Deputado Estadual Gilmar Sossela. Lembrou que, comparado à penúltima eleição, os referidos candidatos tiveram um significativo incremento na votação. Parabenizou os colegas que também obtiveram êxito apoiando outros candidatos que também ajudam o Município. Destacou que é importante votar em deputados que trabalham por Cerro Branco, lamentou os votos doados para candidatos que nunca apareceram em Cerro Branco. No entanto, comemorou que aqueles Deputados que sempre ajudam Cerro Branco foram reeleito, os quais foram bem votados no Município. JAQUES DANIEL AULER: Comentou sobre a bela obra realizada em frente ao Ginásio de Esportes, lamentando a colocação de um cano de plástico embaixo do calçamento do estacionamento, lembrando que o referido cano já foi trocado por outro do mesmo tipo. Disse que deveria ter sido colocado um cano de concreto no local. A respeito da eleição, lembrou que a mesma foi calma e que os deputados que mais ajudam Cerro Branco foram reeleitos e bem votado no Município. Disse que trabalhou para a Silvana Covatti e Adolfo Brito para deputado estadual e Covatti Filho para Deputado Federal, os quais foram bem votados. Ressaltou que diante da votação dos referidos deputados, se compromete em demandar recursos para o Município nessa nova gestão dos mesmos. BRUNO LUCIANO RADTKE: Referente a eleição, agradeceu a todos os eleitores que votaram no candidato a Deputado Federal Pompeo de Matos e ao candidato a Deputado Estadual Gerson Burmann, com os quais possui uma boa relação política e também de amizade. Colocou-se a disposição para buscar demandas de interesse do Município junto aos referidos deputados reeleitos. Lembrou uma indicação realizada em agosto, a qual solicitava que o Executivo concedesse desconto no pagamento do IPTU 2023 em parcela única. Lembrou que já estamos em outubro, solicitando que o Poder Executivo elabore um projeto de lei e encaminhe com urgência ao Legislativo, visando a concessão de desconto ao pagamento de IPTU 2023 em parcela única. Ressaltou que o Município dá incentivo para os contribuintes que possuem tributos em atraso para com a municipalidade, no entanto não concede benefícios para quem quer quitar os tributos em parcela única. Disse ser favorável a realização de uma parceria entre o Poder Executivo, Legislativo e CTG Querência do Cerro Branco, visando melhorias na referida instituição. Disse que em conversa com a Patroa Talita, a mesma ressaltou que existe necessidade de melhorar os banheiros, os quais não possuem acessibilidade e necessitam de reforma para atender a demanda e a legislação. Sugeriu uma parceria entre o CTG e os órgãos públicos visando a viabilidade dessa obra, e com isso a manutenção das tradições gaúchas. Lembrou que o CTG faz vários trabalhos, principalmente com as crianças, ressaltando aulas de danças, de música, atividades campeiras etc. Sobre a indicação de sua autoria, a qual solicita a continuidade da canalização da galeria da Rua José Adão Zart, lembrando que quando foi Presidente da Casa, disponibilizou sobras de recursos ao Executivo para a aquisição de canos de concreto para bueiros, e que a canalização da referida sanga era uma das demandas. Disse se tratar de uma questão de saúde pública, pois a referida sanga possui dejetos de esgoto e a sua canalização irá melhorar as condições de vida das pessoas que moram nas margens da mesma. Apoiou a indicação do colega Sandor, ressaltando que a Administração deverá substituir o tudo de PVC por 
canos de concreto, visando evitar maiores problemas no novo construído em frente ao Ginásio. Solicitou a retirada de uma calha existente ao lado do antigo Clube Rio Branco, lembrando que existe risco de a mesma cair sobre pedestres que transitam pelo local. Sugeriu a conclusão do reboco na fachada do Ginásio, lembrando que faltou uma pequena quantidade de reboco para concluir o acabamento no local. Ressaltou que as melhorias na pintura externa e interna, assim como a calçada da frente embelezaram o Ginásio, sugerindo a conclusão desse pequeno espaço que ficou sem reboco junto a fachada.  EMIR EMÍLIO LANGE: A respeito da indicação do colega Sandor, ressaltou que a obra de reforma e melhoria do Ginásio ficou muito bonita, no entanto disse que o cano colocado sob o calçamento necessita ser substituído, uma vez que quando um veículo pesado estacionar no local, o cano de PVC instalado embaixo do calçamento irá ceder novamente. A respeito da eleição, disse estar feliz com a votação do Município, lembrando que os deputados que trabalham por Cerro Branco foram bem votados. Disse ter ajudado na campanha de reeleição do Deputado Federal Marlon Santos e do Deputado Estadual Eduardo Loureiro. Disse que com a reeleição dos referidos deputados, viabiliza a busca de novos recursos para o Município. CHARLES RICARDO PETERMANN:  A respeito da eleição, ressaltou que os deputados que ajudam Cerro Branco foram bem votados e conseguiram a reeleição, fato que é bom para o Município. Citou o nome dos deputados: Heitor Schuch, Covatti Filho, Pompeo de Mattos, Afonso Motta, Giovani Cherini e Marlon Santos. Disse que os referidos deputados disponibilizam emendas para Cerro Branco com bastante frequência, sendo muito importante a reeleição dos mesmos. Disse que trabalhou para os deputados Marcelo Moraes, Kely Moraes e Eduardo Loureiro, os quais fizeram uma expressiva votação no Município, sendo que o Marcelo foi o mais votado em Cerro Branco. Agradeceu a todos que votaram nos candidatos que fez campanha. Disse que pretende disponibilizar sobra de recursos do Legislativo para fazer uma parceria com o Poder Executivo e o CTG, visando a viabilização de melhorias nos banheiros da referida instituição. Ressaltou que a atual patronagem está fazendo um importante trabalho a frente da referida instituição. AVISOS DA PRESIDÊNCIA: Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento em alguns projetos que requerem urgência na sua provação. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, e secretariada pelo vereador Emir Emílio Lange. 
